

散尽百万家财资助108个孩子

株洲好人何新建入选“感动湖南”候选人



株洲攸县，一家旧寄卖店里，各式老旧货架、旧家具，店门还时不时关上，靠着这样一家小店，至少108个孩子受到资助，花费百万。从1997年起，店老板何新建开始资助孩子，让他们能上好学，吃好饭，而他自己永远一身旧衣，骑着叮当响的自行车奔波。

点亮108个梦想

何新建是孤儿，父母生下他后就送了人，看到那些贫困孩子因为种种原因不能上学，何新建总会想起曾经的自己。

1997年，何新建开始通过攸县团委“希望工程”与贫困生取得联系，捐钱捐物。几张发黄的信纸上，密密麻麻地写着108个孩子的姓名、家庭住址、生日，这些都是他曾经资助或正在资助的孩子。在2015年上学期孩子的缴费清单上，一共有38个孩子的名字，孩子们的学费加上零花钱超过了10万元。

何新建今年61岁了，从1997年资助第一个孩子开始，他从未穿过一双皮鞋，可他赚下的钱其实早已超过了百万。他出门骑自行车，连一顿肉都很少敞开吃，他早上红薯稀饭，中午蔬菜米饭，晚上稀饭面条，一日三餐简单得不能再简单了。就这样赚赚省省，他18年先后资助了108个孩子。

评价

2014“感动湖南”获奖者肖光盛：他培养出来的孩子更加懂得感恩

2014年，同样热心助学的涟源肖光盛老人因其在退休后募捐助学、助困，踏遍全国一百多个县市而成为2014年度CCTV感动中国之感动湖南获奖者，他对何新建如此评价：

何新建与我都是普通人，我们都希望孩子们能顺利读书，健康成长，并为之努力。我们自己少吃点，少穿点，可以让更多的孩子生活得更好。我们老了，孩

传播希望的种子

很多人感动于他的行为常到他寄卖行给他送钱，想帮助他一起资助孩子。可他不收任何钱，如果别人提出资助要求，他会介绍一些需要帮助的孩子，让他们直接把钱给孩子。

“我资助这些孩子是我愿意做的事，我如果收了别人的钱，很多事就讲不清了，有些人会认为我打着资助的幌子给自己赚钱。”何新建说。

他还自费给附近小学学生推广国学经典，如《千字文》、《增广贤文》等，花费一万多元编制一本适合在农村地区推广的家庭教育读物——《父母示范好、孩子习惯好》，送书给人后，还家家户户去督促人读。

“我希望这些点点滴滴能让孩子们心中希望的种子发芽开花，再去影响其他人，一代代这么传承。”何新建说。

子们才是希望。

何新建比我更不容易，他可以说是伟大。我是退休后才开始实施爱心计划，他则是一直在坚持，坚持了近20年，把爱和精力都给了孩子们。

他不仅关心孩子们读书上学，更关心孩子们的品德修养，他培养出来的孩子更加懂得感恩。

■记者 魏灿
通讯员 罗利辉 实习生 杨帅



桂东发现高密度铁杉群

11月25日，桂东县新坊乡泥塘铁杉群，工作人员在测量铁杉树围。泥塘铁杉群分布面积有一公顷左右，均为南方铁杉，有大、小铁杉树1000余株，树龄在500年以上的有21株，800年以上的有1株。 通讯员 邓仁湘 摄

设伪基站发诈骗短信，获刑5年半

男子3小时疯狂发短信22.9万条 提醒：市民不要轻信中奖、转账、汇款等信息

广告、中奖、诈骗……几乎每个人的手机都收到过这些垃圾信息。这些垃圾信息很有可能就是伪基站强行“塞进”你的手机。

11月25日上午，长沙市雨花区人民法院对黎强(化名)设伪基站发送22.9万条信息的违法行为进行宣判，黎强诈骗罪罪名成立，被判有期徒刑5年6个月，并处罚金3万元。

诈骗短信显示“10086”

据黎强供述，他在手机QQ上认识了“达弟”(化名)。“达弟”邀请黎强来长沙“帮忙发点信息，500元每天，包吃住。”黎强按照“达弟”的指示，在老家的一个报刊亭旁拿到了一个黑箱子、一个黑袋子、一个笔记本、3个身份证和一张银行卡。黑袋子里有2000元现金。

5月27日14时左右，黎强“按‘达弟’说的联系七弟(化名)，按七弟的电话指示，向外以10086号码群发信息：尊敬

的客户：因您的积分未兑换，即将清零。请登录10086.jch.com领取268元现金礼包……”

3小时疯狂发送22.9万条

就在黎强疯狂向外发送诈骗信息时，中国移动长沙分公司网络优化中心负责伪基站巡查业务的工作人员任正在附近进行日常例行巡查。他随身携带的机器发现异常信号，手机也收到了黎强发出的诈骗信息。“我当即向公司汇报，搜索锁定异常信号来源地点，并报警。”

当天17时许，公安机关将黎强抓获。根据黎强发送诈骗信息的软件显示，短短3个小时内，这个伪基站便群发了229766条诈骗信息。因警方抓获及时，并未有人民群众上当受骗。而且警方现场查询黎强的手机QQ聊天记录和通讯记录，并未发现所谓“达弟”、“七弟”的信息。

法院认为他以非法占有为目的，群发数量巨大的诈骗短信

已构成诈骗罪，判处他有期徒刑5年6个月，并处罚金3万元。

提醒

伪基站主要入侵2G手机

“伪基站”即假基站，设备一般由主机和笔记本电脑组成，通过短信群发器、短信发信机等设备能够搜取其为中心、一定半径范围内的手机卡信息，通过伪装成运营商的基站，冒用他人手机号码强行向用户手机发送诈骗、广告推销等短信。

“市民最好在手机里安装垃圾短信过滤软件，不轻信中奖、转账、汇款等欺诈信息，对涉及转账的欺诈信息，应予以核实。目前伪基站设备还比较落后，主要入侵2G手机，极少成功入侵4G手机。”任重建议。而今年以来，中国移动长沙分公司已配合警方缴获33套伪基站设备，抓获犯罪嫌疑人70多人。 ■记者 胡泽汇

神州专车用户收入高回头客多

近日，易观智库发布了专车市场报告，数据显示神州专车用户收入，回头客均排同行业首位。

据数据显示，今年第三季度神州专车、Uber和滴滴出行的活跃用户平均次月留存率分别为67.0%、55.4%和54.2%。这份报告指出，神州专车次月留存率67.0%排第一位。也就是说，神州专车在各大专车平台中最受用户欢迎，第一个月使用后次月再次使用的客户比例最高。

从专车服务APP用户收入分布中可以看出，神州专车的

用户收入水平也很高。这份报告指出，第三季度神州专车收入超过12000元的用户占比33.0%；在三家专车服务APP中占比最高。

罗兰贝格数据显示，今年以来神州专车订单量均增速达62%，目前在除快车、顺风车的专车市场，神州专车已成为第一名，占据42%的市场份额。以上这些数据说明，神州专车虽然起步较晚，但回头客多、用户收入高。

业内人士认为，神州专车

之所以取得上述成绩，主要是在市场中采用B2C模式，通过专业车辆、专业司机的模式使得用户体验标准化，并通过免费接送机等营销活动，留住了最有价值用户。神州专车董事长陆正耀表示，神州专车一直坚持“轻资产、重运营”的B2C模式，通过租赁车辆、雇佣专业司机，为用户提供安全、舒适的专车服务。陆正耀认为，B2C模式在服务的标准化、安全保障和用户体验上更容易把控。

■记者 肖祖华

【小档案】

何新建 男，1954年2月18日出生，1976年1月参加工作，中共党员，湖南省株洲市攸县工艺品公司退休职工，曾获2005年全国关心下一代先进工作者，株洲市“首届道德模范”提名奖，荣登2009年“中国好人榜”，入选“感动中国之感动湖南”候选人。

互动

关注“Hi都市报”为“感动湖南”投票

《感动中国》是中央电视台倾力打造的一个精神品牌栏目，被誉为“中国人的精神史诗”。湖南日报报业集团作为央视在湖南地区唯一合作媒体，通过“感动中国之感动湖南人物评选”活动8年连续推选10人代表湖南感动中国。公众可关注本次评选活动唯一官方微信公众账号“Hi都市报”为候选人投票，评选结果前三甲将报送央视参加感动中国人物总评选。